Муниципальный этап 
Всероссийской олимпиады школьников 
по физике
2016–2017 учебный год
7 класс

Задача 1. Баррель и тонна нефти.
Нефтяной баррель – это объём в 160 литров. В России в следующем году по прогнозам добыча нефти составит 400 миллионов тонн. Сколько баррелей нефти будет добыто в России в 2010 году? При расчетах примите, что в  содержится  нефти.
Задача 2. Железо и алюминий.
При одинаковых объемах заготовка железа имеет массу на 12,75 кг большую, чем заготовка алюминия. Определить массу заготовок железа и алюминия. 


Справочные данные: ;    
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РЕШЕНИЯ
Муниципальный этап 
Всероссийской олимпиады школьников 
по физике
2016–2017 учебный год
7 класс

Задача 1. Баррель и тонна нефти ( максимальный балл – 10)
Нефтяной баррель – это объём в 160 литров. В России в следующем году по прогнозам добыча нефти составит 400 миллионов тонн. Сколько баррелей нефти будет добыто в России в 2010 году? При расчетах примите, что в  содержится  нефти.

Найдем объем нефти, который планируется добыть в следующем году:

где  масса нефти, планируемая к добыче, а  плотность нефти. Разделив  на объем  одного барреля нефти, найдем число баррелей, которое по прогнозам будет добыто в России,

Критерии оценивания
Определение объема нефти, планируемой к добыче - 4 балла
Определение объема этой нефти в баррелях-  4 балла
Запись окончательного результата и получение правильного числового значения  - 2 балла
Задача 2. Железо и алюминий ( максимальный балл – 10)
При одинаковых объемах заготовка железа имеет массу на 12,75 кг большую, чем заготовка алюминия. Определить массу заготовок железа и алюминия. 












                          


                           
        Проведен анализ и получено правильное решение – 10 баллов
Идея решения верна, но допущены ошибки в расчетах – 8 баллов.
Написаны верные формулы для связи плотности, объема и массы – 3 балла.
По усмотрению проверяющего, за разумные идеи или формулы – 2 балла.




(Максимальный балл – 10)
[image: решение Винни Пух]



Нахождение объема меда, вытекшего наружу – 3 балла
Нахождение объема меда, оставшегося в бочке – 2 балла
Нахождение объема туловища – 3 балла
Нахождение массы Винни-Пуха – 2 балла

Задача 4. Термометры
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3agaua 3. B Gouky o6péMom 90 1, KoTopast 6bUIa Ha [Be TPETH 00BEMA 3alOIHEHA MEIOM
saie3 Burau-Ilyx. IIpu 5ToM ypoBeHb MEra MOAHSIICS 0 KpaeB U 9 KT Me/Ja BBITCKIH HapyxKy.
M3 6ouku ocTanach TopUaTh TOIbKO rooBa Bunnu-ITyxa oGbeM KOTOpPOH paBeH OJHON JECITOR
06béMa Menens. Onpenenure Maccy Bunnu-Ilyxa, ecian ero cpemsss wiotHoets 1000 kr/m?.
IInotHOCTH MEna 1500 Kr/M>.

Bo3smozkaoe pemenne. [TeponauansHo Men 3aHuMan 00séM 60 1. ITocie Toro, kak Iyx 3a-

m 9 xr

ne3 B 6OUKY W3 Hee BBITCKIIO Haj L= _=0,006m> =61, rze m — macca Ména
Y PYKY Py 15()()1(1'/1\/[3 ? > T Aa,

BBITEKIIIET0 Hapy)Xy. 3Ha4uT, B Gouke octamock 54 1 Méma. OOBEM TyJIOBPIlIIa Ilyxa paBen:

90 (;1) — 54 (u1) = 36 (u1). C mpyroii cTopoHs! 06bEM Tynosuma [lyxa paBen —V rae V — 065-

" 10-36
ém mensensa. CirieoBaTenbHo, V = 5 = 40 j1. Torga macca Burau-Ilyxa paBra:

M = 1000 kr/m3- 40 - 1073m3 = 40 kr.
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Bo3mo:kHoe pemenne. [ oTBETa Ha BOIPOC 3a1adH HYX-
HO HaiiTH paccTOSHHE MEXAYy ACICHHAMH TepPMOMETpa C IIO-
MOIIBIO HaXOMSIIEHcss pSAOM JHMHeHKH. JlIs Toro, 4ToOBI
ONPpEJIEUTh 3T0 PACCTOSHHE HaHOOJIee TOYHO, HYXKHO H3Me-
PHTB JIMHEHKOM KaK MOXXHO GOIIBIIYIO JUIMHY. ONTHMAJIBHO H3-
MepHuTh paccTosiHue Mexay aeaeHusaMu 0°C u 50°C, mocKoIbKy
OHH, C OJIHOH CTOPOHBI, PACIIONIOXKEHBI JAJIEKO APYT OT Jpyra, a
¢ Jpyroil cTOpoHBI meieHHe TepMoMmerpa 50°C pacHoIoKeHO
TOYTH POBHO HANPOTHB JeNEHHs 1,5 CM JIHHEHKH, a JelIcHHE
TepMoMeTpa 0°C pacIonoXeHo HPOYTH POBHO HALIPOTHB JEIIe-
musg 8,0 cM. TakuM 06pa3oM, pacCTOSHHE MEXIY ACICHHIMH
TEPMOMETPa PaBHO

8,0CM—1,5CM_13MM
50°C—0°C ~ T eC’

3HauuT, CKOPOCTb IBHKCHHUSA cToJIOHKa TEPMOMETpa paBHaA

50C . 1,3"(?—(“:4 MM
=022— =36
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3agaua 3. B 6ouxy 06pEMoM 90 i1, KoTopast GblTa Ha /{Be TPeTH 00BEMa 3aI0JIHEHA MEIOM 3ajIe3
Bunnn-Ilyx. Ilpu sToM ypoBeHD MEIa MOMHSICA 0 KpaeB H 9 KT MeJa BBITEKIH Hapyxy. U3
GOUKH OCTalach TOpYaTh TOJIBKO rojoBa BuuHH-IIyxa oGBbeM KOTOpOH paBeH OIHOU JECATOH

obséma Mensens. Ompenenure Maccy Bunu-Ilyxa, ecian ero cpeamss mrotHocts 1000 kr/m3
IInotHOCTH MEna 1500 Kr/M>.
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ITocite Toro, Kak B IOME 3aTOIMIX II€UKY TEMIEpa-
Typa cTajla pacTH Ha 5 rpagycos 3a 30 MuHyT. C Kakoi cKopo-

CTBIO OyJET MOI3TH BBEPX CTOIOHK TEPMOMETPA, OKA3aHHOTO
Ha pHCYHKe?





